

《泽国双周刊》投稿邮箱:
626387093@qq.com

家事 国事天下事，尽在《泽国双周刊》。

街头巷闻

小伙子醉酒跳河
民警消防员联手施救

本报讯 (记者朱飘安旗 通讯员谢佳婧) 我朋友酒喝多了，跳到河里去了，怎么劝都不上岸。9月21日11时许，牧屿警务区接到一起警情。民警火速赶到现场，并联系牧屿消防队前来增援。

夜黑风大，堤岸上人头攒动，一名男子站在河里大喊大叫。民警上前询问诉求，男子撒起酒疯，扬言再靠近一点，就马上涉往深水区，民警见状连忙后退，保持距离，对其进行开导劝说。

由于男子抵抗情绪激烈，救援工作一度受阻。时间一点点过去，男子极有可能滑倒并发生溺水，为防止事态恶化，民警与消防队决定采用迂回战术进行快速救援。

救援人员兵分两路，民警和队员负责吸引男子注意，制造时机，两名消防队员从河堤外侧绕向男子背后的水域。大约5分钟后，因疲惫稍稍松懈下来的男子被消防队员一把抱住，拖向岸边，民警立马上前接住男子，并和几名队员一起将男子抬上警车，送往医院醒酒。

七旬老人离家出走
民警全力帮忙找回

本报讯 (记者朱飘安旗 通讯员王诗怡) 9月26日，一名中年男子与其家人来到泽国派出所，向民警送上了一面印着“情系百姓，为民解忧”的锦旗。前两天，在民警的帮助下，他们才连夜找回了母亲。

9月24日下午5时许，陈阿姨向值班民警求助，称其78岁的母亲于当天下午2时左右与老伴发生口角，负气离家出走。家人一直联系不上，赶忙分头叫上亲戚和朋友一同到周边寻找，寻找多处却一直未发现她的身影。

接到报案后，民警第一时间了解老人的详细情况。得知老人外貌特征后，立即联系红豹救援队，兵分两路开展寻找。民警通过大数据围城，查看附近的监控视频寻找老人踪迹。

经过4个小时的寻找，老人终于被找到。民警再三叮嘱其家人，一定要做好老人的监护工作。

蓝马甲 为学生
保驾护航

本报讯 (记者朱飘安旗 通讯员叶薇薇) 自开学以来，每到上学和放学时间，在泽国镇各中小学校及幼儿园门口，都会出现一群“蓝马甲”，为学生们保驾护航。

上下学高峰时段，车流、人流短时间内大量聚集，人车混行，容易造成拥堵，给学生出行带来一定的交通安全隐患。泽国镇相关负责人表示。网格员们自发地组织起来，对学校周边开展安全隐患排查、交通文明劝导，维护交通秩序，配合学校老师、保安做好上下学时段校园周边安全防范工作。

每天早上6时左右，网格员们就已经到达学校门口。6时20分左右，各校门前的马路上人流、车流量开始增加。网格员们主动上前，提示来往车辆礼让行人，缓慢通过路口；引导接送学生的电动车有序驶离。网格召集人和学校紧密联系，实时掌握学校的上下学时间，根据实际情况安排落实各校保障人员。

泽国二小前面是主干路，经过的车辆很多，我们负责分流车辆，让学生安全过马路。扁屿村网格员李幸福说。放学期间，他们当起了临时交通疏导员，不仅要分流车辆，还要阻止孩子们在马路上嬉戏奔跑以及劝离一些流动摊贩。

电动车稳定性不高，不戴头盔真的很危险。虽然接孩子放学回家的路很近，但是安全意识我们还是要强调，要给孩子树立一个好榜样。看到来接孩子却没有佩戴安全头盔的家长，网格员们立即上前耐心劝导，并发放安全出行以及平安宣传单。

接下来，网格员们将持续对学校周边进行安全巡查，协助老师们做好上下学和放学时间段的安保工作，疏导交通。同时，排查校园周边小摊贩、商店违规违法经营现象，净化校园周边环境。

这群孩子来自卫星
普特融合教育，让他们携手成长

本报记者 朱飘安旗

日前，泽国三小举办了一系列迎国庆活动，其中“礼赞七十华诞，共绘五星红旗”活动有些与众不同，参与者除了学生，还有卫星班的孩子们。

卫星班是泽国三小的一项特色教学工作，目前有4名特殊教育学生在卫星班就读，通过普特融合教育，帮助他们更好地成长。2006年，依托于学校良好的基础，泽国三小成为我市首批随班就学实验学校。2015年，学校被确定为浙江省首批卫星班试点校。

一人一档，配置丰富的教学资源

走进泽国三小，一直往里走，就到了乐源楼，资源教室就位于此处。资源教室共分为知识补偿区、康复区、技能区和办公区。一开始，这里是卫星班学生的课程教室，现在，也渐渐地面向全校学生开放，孩子们的一些素质拓展课程就在这里进行。

学校专门负责普特融合的老师办公室也在这里，几位老师一起为卫星班的孩子们制订教学计划，根据个人实际，每一名学生都有自己的课程表。

他们还有各自的成长档案，每一周，卫星班的孩子们都有3个下午到泽国三小学习。他们并不是固定在一个班就学，而是轮流在各班体验不同的课程，学习礼仪课程、烹饪课程等。学校还利用当地资源，结合美术、美工等课程，形成特色鞋艺课程。

上课时，老师会仔细观察他们，课程结束后，由带队老师向他们了解

每一次随班就学过程中与老师和其他学生的交流情况，并反馈给泽国三小，记录在他们的成长档案中。

孩子们对体育课、信息技术课等十分感兴趣，每次都积极参与，很努力地学习、融入。泽国三小专职资源教师胡慧芳说，平时除了上课，卫星班的孩子们也会参与学校举办的趣味运动会等活动，和其他小朋友一起交流。通过这些活动，卫星班的孩子慢慢地融入到集体中，交流能力也有了很大的提升。

摸着石头过河，探索更佳发展模式

其实在随班就学试点之初，因为没有固定的规范章程，泽国三小也进行了一段时间的探索。那个时候，我们就是摸着石头过河。泽国三小副校长朱灵佳说，市特殊教育学校和我们一起不断探索，帮助这群特殊的孩子成长。

一开始，市特殊教育学校给泽国三小送来了十几个学生，每次上课一整天，给双方学校的老师以及学生家长都造成了一定的负担，学生的学习体验也不是很好。

经过一个学期的探索调整，市特殊教育学校渐渐摸索出适合随班就学的学生类型，再根据这一标准挑选学生，和学生家庭沟通好，再送到泽国三小。同时，他们也把卫星班学生的随班就学时间定为一周三次，每次一个下午。为提升教学质量，泽国三小经常安排相关老师开展培训。

渐渐地，学校具备了相对完备的课程和学材，老师们开始完善、提升这些课程，尝试着将课程做成课题。

每年，在卫星班学生来学校之前，泽国三小都会做好充足的准备。在班级里，学校会挑选几名结对学生，帮助卫星班的学生融入集体，同时也会纠正他们一些不当的行为。

现在，孩子们每次都是开开心心地来我们学校，再开开心心地回去，还会对下一次课程有所期待。胡慧芳说。

普特融合，促进双方共同发展

普特融合教育，对我们学校也有着非常重要的意义。朱灵佳说。让他们印象深刻的是，前几年，新一批卫星班学生初来学校，在参观校园过程中看到学校图书角附近散乱着书本，他们毫不犹豫地上前整理书本，把书本摆放得整整齐齐。

后来，我们用这个事例来教育其他孩子，同时将图书角的整理工作落实到班级。现在，图书角基本能保持整洁。

泽国三小的孩子们会自发地关爱这些前来随班的孩子，他们已经将卫星班的学生当作他们的一分子，有时候卫星班孩子请假了，到下一次前来随班的时候，该班学生就会热情地询问他们为什么没有来，同时，这些班级的学生们也暗自和他们较劲，努力提升自己，渐渐地，他们在学习和生活技能上都有了提高。

接下来，学校将加强对资源教师及普通教师的培训，让老师走出去或是将普特融合方面的专家请进来。同时，学校将通过各种活动，让社会了解并支持融合教育。

图说泽国

多样活动欢庆国庆



国庆期间，东环村组织退伍老兵在文化活动中心广场上举行了升国旗仪式，村主任干部、村民们到场观看。此外，各村（社）文化礼堂也组织了多种活动，庆祝中华人民共和国成立七十周年。

(图片由东环村提供)

爱心鞋已启程



日前，台州三发鞋业有限公司捐赠的1500多双鞋子正在装车中，这些鞋子将被送往四川茂县用于结对扶贫。

本报记者 朱飘安旗摄

红旗礼赞70年 童心共筑中国梦
小海军向祖国交上 答卷

(图片由受访者提供)

对泽国小学第20届小海军进行检阅。

随着庄严的音乐声响起，国旗护卫队将国旗升起。随后是各个方阵的队列展示，四年级6个班级分别组建了海军岸防部队、海军潜艇部队、海军航空兵部队、海军训练基地部队、海军舰艇部队、海军陆战部队等6个连队方阵。他们在教官的带领下，昂首挺胸，一些孩子涨红了脸，大声喊着口号，迈着整齐的步伐来到主席台前接受检阅。向左转！向右转！

随着教官的一声声口令，小海军们做出相应的队列动作。

好好学习，好好锻炼，团结协作，奋发进取，准备着：为建设强大的新时代的人民海军而奋斗！小海军们紧握拳头，郑重地向国旗宣誓。庄严的宣誓声结束，音乐再次响起，小海军们举起红黄相间的旗帜，跟着音乐打出了一个个旗语，向新中国成立七十周年献礼。

小海军们，你们知道吗？这面红

旗是由千千万万的革命先烈的鲜血染成的，现在我把它交给你们，希望你们继承革命先烈的光荣传统，奋发向上，不忘初心、牢记使命。活动中，市少先队终身辅导员俞明德一席话，寄托了对小海军们的期望。3名代表分别讲述了党旗、国旗和军旗的意义，并将旗帜交到了小海军手中。

活动中，小海军们还展示了他们在当一周兵活动中学会的军歌。检阅活动结束后，小海军们积极参与到舰出月湖，筑梦蔚蓝，素质拓展课堂中，参加海军装备连连看，齐头并进

穿越火线，漂洋过海等多个项目，他们过五关斩六将，协作拼搏，赢取了船舵，指南针，船锚，同时也为自己赢取了小海军章。

当天，泽国镇武装部还在学校开展了国防教育宣传，向学生们分发了国防知识小册子，学生们在国防教育签名墙上签名。

美化环境 扮靓家园



9月27日，泽国镇党建办、总工会、妇联组织了30多名志愿者，在丹崖山公园开展美化环境扮靓家园活动。

本报记者 朱飘安旗摄



10月7日晚，泽国镇水澄村举行了以“新时代、新风貌、新农村、新景象”为主题的村晚，各类节目精彩纷呈。

本报通讯员 林闻摄

全民安全教育月
人人讲安全 人人重安全 人人护安全

加强寄递物流安全

本报讯 (记者朱飘安旗 通讯员陈宇新) 日前，泽国派出所组织召开快件物流行业安全管理会议，20余名辖区内各快递物流行业负责人参加。

泽国派出所会不定期对快递行业展开检查。在前期检查中，工作人员发现一些快递单位在实名登记、开包验视等环节上存在不规范现象。在会上对这些问题进行了通报。要求各寄递网点要认真落实收寄验视、实名收寄、过机安检等制度措施，保障寄递物流行业安全。同时，确保消防设施安全有效。

中通快递相关负责人介绍，当前，从网店揽收的快递均按照签约条款执行，只能收寄指定物品。个人寄件需实名登记并会对每个快递包裹进行过机安检。

泽国派出所负责人要求各快递行业负责人，在思想上引起重视，严格落实标准，提高自查能力。此外，他还要求各负责人要把会议精神传达到员工，加强对员工的培训，提升员工的安全意识。

本报讯 (记者朱飘安旗 通讯员叶薇薇) 日前，泽国镇联树村一租户与房东发生口角，房东一气之下让租户搬离该房屋，租户则要求退房租。得知该消息后，网格员王坚勇立即介入，帮助调解纠纷。

原来，房东毛某将自己老房子的一楼租给小宋，今年6月时，双方就曾因表述不清闹过矛盾，由王坚勇进行过调解。尽管当时矛盾化解了，但两人之间已有嫌隙。

前段时间，超强台风“利奇马”过

境，房间内积水退后，小宋发现房间里有蛇，随即打电话给房东毛某，希望她能来处理一下。毛某赶到现场后，并未发现蛇，觉得是小宋骗她，两人又发生口角。不得已，小宋找到王坚勇，表示自己不愿意再租住在这里，希望能拿回剩余的房租。

王坚勇安抚了小宋，询问了事情的经过，并表示会尽量帮助她。王坚勇与小宋仔细核算水电等杂物费用后，计算出房东毛某应退还2000多

元。随即王坚勇登门拜访了毛某，在多次耐心劝说下，毛某同意退回房租2000元，但是钱先由王坚勇暂管，等小宋清理好租住场所并打扫干净，毛某验收后，王坚勇再支付给小宋，双方解除租赁关系。

在泽国镇，群众遇到问题找网格员已成了常态，他们已然成为了群众的贴心人。在网格员的积极调解下，不少矛盾纠纷都被消除在萌芽状态，做到小事不出村。